

Projekt předkládaný v rámci výzvy Podpora činností pracovišť AV ČR, aktivita Regionální spolupráce pracovišť AV ČR

pro: jednání rady kraje č. 11/2024 dne 19. 3. 2024
zpracoval: I. Fryšová, I. Hájková
předkládá: I. Fryšová

počet stran: 2
počet příloh: 4

Shrnutí:

Subjekt: Ústav dějin umění AV ČR a Městské muzeum Polná, p. o.

Předmět: Informace o připravovaném projektu regionální spolupráce, který bude žádat o podporu AV ČR, v rámci výzvy Podpora činností pracovišť AV ČR, a následně také Kraj Vysočina.

Důvod: Podpora vědy a výzkumu na území Kraje Vysočina.

Popis problému:

Jedná se o tříletý projekt, který se bude ucházet o podporu v rámci výzvy Podpora činností pracovišť AV ČR (dále jen Výzva, jejíž úplné znění je obsahem materiálu [RK-11-2024-14, př. 1](#)), konkrétně v rámci aktivity 2.1 Regionální spolupráce, která podporuje spolupráci regionálních subjektů a ústavů Akademie věd ČR (dále jen AV ČR). Pravidla podpory regionální spolupráce ústavů AV ČR a regionálních subjektů dále upravuje interní Směrnice Akademické rady Akademie věd ČR č. 12 (dále jen Směrnice, jejíž úplné znění a další doplňující interní informace jsou obsahem materiálu [RK-11-2024-14, př. 2](#)).

Prostřednictvím Výzvy jsou podporovány výzkumné projekty regionální spolupráce napříč různými vědními obory živé i neživé přírody, humanitních a společenských věd. Cílem spolupráce je využití nových vědeckých poznatků pro řešení konkrétních regionálních problémů sociálního, ekonomického, ekologického, přírodního či kulturního charakteru.

Dle interních pravidel AV ČR se v termínu od 1. do 31. 3. 2024 na AV ČR podávají ke schválení víceleté, maximálně tříleté, projekty s termínem realizace od roku 2024. Na realizaci těchto projektů mohou ústavy AV ČR následně získat podporu z výše uvedené Výzvy ve výši až 200 tis. Kč ročně, přičemž stejný příspěvek je požadován od regionálního partnera. Na základě Smlouvy o spolupráci s Akademií věd České republiky ze dne 21. 2. 2014, jejíž znění je obsahem materiálu [RK-11-2024-14, př. 3](#), podporuje Kraj Vysočina mj. projekty realizované regionálními subjekty a ústavy AV ČR.

Ústav dějin umění AV ČR, v.v.i., se sídlem Husova 352/4, 110 00 Praha 1, a Městské muzeum Polná, příspěvková organizace, se sídlem Zámek 486, 588 13 Polná, připravily projekt „Nejstarší fotografie v Městském muzeu Polná: záchrana, výzkum, zpřístupnění“ řešený v termínu 1. 4. 2024 - 31. 12. 2026, dle materiálu [RK-11-2024-14, př. 4](#). Předmětem projektu je výzkum a restaurování konvolutu nejstarších fotografií ze sbírky Městského muzea Polná (konkrétně soubor šesti unikátních daguerrotypů pocházejících z prvního desetiletí dějin fotografie a sedmi velkoformátových tabel, jež obsahují desítky exemplářů obrazově i technologicky velmi rozmanitého materiálu z historie i prehistorie fotografie) a jeho zpřístupnění odborné i široké veřejnosti formou dvou výstav v Městském muzeu Polná (2025 a 2026), vědecké studie (Jrec, 2025), workshopu (2026) a v online prostředí (webové stránky, Facebook, YouTube kanál či Twitter obou partnerů a poskytovatelů dotace, 2024–2026). Projekt zásadním způsobem přispěje k záchraně, odbornému zpracování, uchování a zpřístupnění mimořádně cenného konvolutu historických fotografií jakožto významné součásti kulturního dědictví regionu. Vzhledem k tomu, že jde o materiál autorsky i provenienčně spjatý s městem Polná i s Vysočinou, přispěje mj. k prohloubení povědomí veřejnosti o kulturním a společenském významu města v polovině 19. století a jeho bohaté historii.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Kraj Vysočina dlouhodobě podporuje spolupráci a aktivity realizované ústavy Akademie věd České republiky, a to jak ve vědních oborech neživé a živé přírody, tak i ve vědách humanitních a společenských. AV ČR vnímá Kraj Vysočina jako významného partnera regionu, neboť vzájemná spolupráce, a to nejen s ústavami AV ČR působícími na území kraje, nesporně přispívá k rozvoji a zvýšení konkurenceschopnosti regionu, což je v souladu s jeho strategickými a koncepčními dokumenty, zejména se Strategií rozvoje Kraje Vysočina a Krajskou přílohou Národní RIS3 strategie ČR 2021+.

Odbor regionálního rozvoje Krajského úřadu Kraje Vysočina (dále jen „ORR“) doporučuje Radě Kraje Vysočina vzít na vědomí informaci o projektu „Nejstarší fotografie v Městském muzeu Polná: záchrana, výzkum, zpřístupnění“, dle materiálu [RK-11-2024-14, př. 4](#), s tím, že pokud bude projekt podpořen ze strany AV ČR, bude samostatnými materiály, vždy v jednotlivých letech realizace, řešeno spolufinancování projektu ze strany Kraje Vysočina formou individuální dotace. Souhrnná požadovaná výše podpory projektu ze strany Kraje Vysočina by měla v letech 2024 – 2026 činit 600 000 Kč.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:

Rada kraje bere na vědomí

informace o projektu „Nejstarší fotografie v Městském muzeu Polná: záchrana, výzkum, zpřístupnění“, dle materiálu [RK-11-2024-14, př. 4](#) a způsobu případného spolufinancování dle informací uvedených v materiálu [RK-11-2024-14](#).

odpovědnost: Odbor regionálního rozvoje

termín: 30. 6. 2024